
ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА 
Преди употреба прочетете внимателно етикета! 

 
БЕНТА 480 СЛ 

Селективен хербицид със системно действие за контрол на широколистни плевели при 
царевица за зърно и фураж и сорго. 

 
 

UFI: A3JD-GKX6-220A-5CCM 

 

 

Внимание 
Съдържа: бентазон (ISO); 3-изопропил-2,1,3-бензотиадиазин-4-oн-2,2-диоксид 

Предупреждения за опасност:  
H302 Вреден при поглъщане. 
H361d Предполага се, че уврежда плода. 
H412 Вреден за водните организми, с дълготраен ефект. 
EUH208 Съдържа бентазон (CAS No. 25057-89-0).  Може да предизвика алергична 

реакция. 
EUH401 За да се избегнат рисковете за човешкото здраве и околната среда, да се спазват 

инструкциите за употреба. 
Препоръки за безопасност: 
P102 Да се съхранява извън обсега на деца. 
P201 Преди употреба се снабдете със специални инструкции. 
P202 Не използвайте преди да сте прочели и разбрали всички предпазни мерки за 
безопасност. 
P270 Да не се яде, пие или пуши при употреба на продукта. 
P280 Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/предпазни очила/предпазна 
маска за лице. 
P308+313 ПРИ явна или предполагаема експозиция: Потърсете медицински 
съвет/помощ. 
P405 Да се съхранява под ключ. 
P501 Съдържанието/съдът да се изхвърли в съответствие с националната уредба. 
 
Допълнително етикетиране: 
SP 1 Да не се замърсяват водите с този продукт или с неговата опаковка. (Да не се 
почиства оборудването, с което се прилага продуктът, близо до повърхностни води./Да се 
избягва замърсяване чрез отточни канали на ферми или пътища.) 

ГРУПА 6 ХЕРБИЦИД 



SPe 3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 10 метра или нетретирана буферна зона 
от 5 метра с дюзи намаляващи разпръскването с 50% или дюзи намаляващи 
разпръскването с 90% до неземеделски земи, с цел опазване на нецелевите растения. 

SPe 8 Да не се прилага при култури в периода на цъфтеж с цел опазване на пчелите. Да 
не се използва, където има активна паша на пчели. Да се преместят или покрият пчелните 
кошери по време на третирането. Да не се прилага при наличие на цъфтяща плевелна 
растителност. Плевелите да се премахнат преди цъфтежа им.  

Да не се прилага върху песъчливи почви и/или бедни на органична материя, с цел 
опазване на подпочвените води. 

 
Да се използва подходящо работно облекло, покриващо ръце, тяло и крака и лични 

предпазни средства - защитни ръкавици по време на смесване, зареждане и прилагане 
на продукта  

 
Функция на продукта: хербицид със системно действие 
Съдържание на активно вещество: бентазон (bentazone) - 480 г/л (40,5% w/w) (като 
натриева сол)  
Вид на формулацията: Разтворим концентрат (СЛ) 
Категория на употреба: втора професионална 
Разрешен за пускане на пазара и употреба в Република България с Разрешение №: 
02156-ПРЗ Издание:1/02.01.2025 г. 
 
Разрешени употреби:  

- при царевица за зърно и фураж за контрол на широколистни плевели в доза 200 
мл продукт/дка, приложена с 20-40 л/дка вода. 

Момент на приложение: BBCH 12-16 (разтваряне на втори лист-разтваряне на шести 
лист) на културата; в начални фази от развитието на плевелите, в активна вегетация 
Максимален брой приложения на година: 1 
Карантинен срок - времето в дни, което се изчаква за прибиране на реколтата след 
последното третиране с ПРЗ: не се изисква 
Техника на приложение: механизирана наземна техника 

- при сорго за контрол на широколистни плевели в доза 200 мл продукт/дка 
приложена с 20-40 л/дка вода. 

Момент на приложение: BBCH 12-16 (разтваряне на втори лист-разтваряне на шести 
лист) на културата, в начални фази от развитието на плевелите, в активна вегетация и  
Максимален брой приложения на сезон: 1 
Карантинен срок – времето в дни, което се изчаква за прибиране на реколтата след 
последното третиране с ПРЗ: не се изисква 
Техника на приложение: механизирана наземна техника 
 
Забележки:  

- Да не се прилага при сладка царевица. 
- Да не се превишава дозата от 200 мл продукт/дка на година 

 
 
 



Механизъм на действие: 
Селективен хербицид със системно действие за контрол на широколистни плевели при 
царевица за зърно и фураж и сорго. Формулиран на базата на активното вещество 
бентазон, което принадлежи към химичната група на бензотиадиазиноните, 
принадлежащи към групата HRAC 6 (по отношение на механизма на действие, MoA). 
Има листна и коренова абсорбция с ограничена транслокация, през апопласта и 
симпласта. Той инхибира фотосинтезата на ниво фотосистема II (инхибира активността 
на протеина D1) и развитието на клетките (действа като индол оцетна киселина, IAA). 
 

Чувствителни плевели: видове щир (Amaranthus sp.), амброзия (Ambrosia artemisiifolia), 
овчарска торбичка (Capsella bursapastoris), лайка (Matricaria sp.), кисели треви (Cyperus 
sp.), обикновен татул (Datura stramonium), пентиста бударица (Galeopsis tetrahit), лечебно 
винче (Anchusa arvensis), обикновено пипериче (Persicaria maculosa), врабчови чревца 
(Stellaria media), обикновен спореж (Senecio vulgaris), подсунка (Heliotropium sp.), полска 
попова лъжичка (Thlaspi arvense).  

Умерено чувствителни плевели: просфорник (Abutilon theophrasti), вidens sp., полска 
поветица (Convolvulus arvensis), бяла куча лобода (Chenopodium album), сладък бурен 
(Chenopodium polyspermum), лечебен росопас (Fumaria officinalis), лепка (Galium 
aparine), oбикновено грънче (Hibiscus trionum), едногодишен пролез (Mercurialis annua), 
тученица (Portulaca oleracea), черно куче грозде (Solanum nigrum).  
 
Устойчиви плевели: рапица (Brassica napus), пача трева (Polygonum aviculare), 
поветицовидно фасулче (Fallopia convolvulus), бял трън (Silybum marianum), млечок 
(Sonchus arvensis), персийско великденче (Veronica persica), полска теменуга (Viola 
arvensis) 
 
Специфични агротехнически, фитосанитарни и екологични условия, при които 
продуктът може или не трябва да бъде използван 
Да не се прилага при наличие на вятър. При третиране да се внимава да не се засегнат 
съседни площи с култури.  
Да не се третират културите при наличие на стресови условия (например суша, 
преовлажняване, екстремни температури, хранителни дефицити, фитосанитарни 
проблеми и др.), когато се очакват големи температурни колебания или прекомерни 
валежи. След дъжд се препоръчва минимален интервал от 6 часа преди приложение на 
продукта.  
Да не се прилага през есента и зимата.  
Да не се прилага при почви с плитки подпочвени води.  
Да не се прилага при бедни на органични вещества почви.  
 
Смесимост 
Преди смесване на този продукт с друг продукт се препоръчва да се направи 
предварителен тест за смесимост върху малка площ. При смесване с други продукти да 
се вземат предвид специфичните условия и препоръки, отнасящи се до тези продукти. Не 
третирайте площите с инсектициди 7 дни преди и 7 дни след третиране с БЕНТА 480 СЛ. 
  
 



Управление на резистентността 
Този продукт не трябва да се прилага на площи, където се наблюдава спад в ефикасността 
след многократни приложения. Многократното прилагане върху една и съща площ на 
хербициди, съдържащи активни вещества от една и съща химична група или със същия 
механизъм на действие, може да доведе до поява на резистентност при някои видове 
чувствителни плевели. За да се избегне развитието на резистентност се препоръчва, 
когато е възможно, да се използват смеси от хербициди или да се редуват хербициди от 
различни химични семейства или с различен механизъм на действие. 
 
Работа с продукта 
Да се държи далеч от деца. Да се избягва контакт с очите, кожата и облеклото или 
вдишването на продукта. Пушенето, храненето и поемането на течности е забранено в 
местата на работа с продукта. 

Когато приготвяте работния разтвор, добавете половината от обема вода, подходящ за 
предвиденото пръскане. Добавете необходимото количество от продукта и допълнете с 
необходимото количество вода при непрекъснато бъркане. Калибрирайте правилно 
оборудването, като изчислите обема на разтвора на декар, според производителността на 
пръскачката (L/min), скоростта и работната ширина, като обърнете специално внимание 
на равномерното разпределение на работния разтвор. Количеството на продукта и обемът 
на разтвора трябва да са съобразени с областта на приложение, като се спазват 
разрешените дози. Да се избягва налягане, по-голямо от 2 kg/cm2 и/или използвайте дюзи 
за намаляване на разпръскването. След третиране измийте оборудването за пръскане с 
вода и препарат. 
 
Съхранение 
Да се съхранява на място недостъпно за деца, в затворена оригинална опаковка на сухо, 
хладно и добре проветриво място, далеч от пряка слънчева светлина. Да се държи далеч 
от храна, напитки, фуражи, семена и тор. Да не се замърсяват други продукти на склад 
или складова площ при обработката или съхранението на този продукт. 
 
Първа помощ и медицински съвети 
Първа помощ - общи мерки : Никога не давайте нищо през устата на човек в безсъзнание. 
Ако се почувствате зле, потърсете медицинска помощ (покажете етикета, където е 
възможно). 
Първа помощ при вдишване : Пострадалият да се изведе далече от замърсената зона и да 
се отведе на чист въздух. Ако пострадалият не диша, да се направи изкуствено дишане. 
Да се повика лекар. 
Първа помощ при контакт с кожата: Да се свалят замърсените дрехи. След контакт с 
кожата веднага се измийте с обилно количество вода и сапун. 
Първа помощ при контакт с очите : Да се измие обилно с вода (в продължение на 
минимум 20 минути), като държите очите 
широко отворени, след сваляне на меките контактни лещи, след това незабавно 
потърсете 
медицинска помощ. 
Първа помощ при поглъщане : Изплакнете устата. Незабавно се обадете в ЦЕНТЪР ПО 
ТОКСИКОЛОГИЯ/на лекар. 
 



При необходимост се свържете с Многопрофилна болница за активно лечение и спешна 
медицина „Н.И. Пирогов“ 
Телефон за спешни случаи: +359 2 9154 233 (денонощен); 
Единен европейски номер за спешни повиквания: 112. 
 
Безопасно обезвреждане на остатъците от продукта  
След употреба опаковката да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с водна 
струя под налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на пръскачката. 
Празните опаковки да се направят негодни за употреба и да не се използват повторно за 
каквито и да било цели. Този материал и опаковката му да се третират като опасен 
отпадък и да се изхвърлят само на места за събиране на опасни  или специални отпадъци. 
Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и отпадъчни промивни води заедно с битовите 
отпадъци. ПРЗ, остатъци от него или празните опаковки да се предават на лица, 
притежаващи разрешение по реда на чл.67 от Закона за управление на отпадъците. 
 

Притежател на разрешението: 
SHARDA CROPCHEM ESPAÑA, SL 
Carril Condomina nº 3 
Edificio Atalayas Business Center, 12 th floor 
30006 Murcia 
Испания 
Tel.: +34 868 127 589 
 

Дистрибутор:………… 

Срок на годност: 2 години от датата на производство при препоръчаните условия на 
съхранение. 
Дата на производство: виж опаковката. 
Партида №: виж опаковката. 
Нето количество:…. L 
 
ЗАБЕЛЕЖКА: Резултатите от прилагането на този продукт вероятно ще варират поради 
действието на фактори, които са извън нашия контрол, така че ние носим отговорност 
само за характеристиките, предвидени в закона. 
 
 

 


